Tantargy: fizika

Készitette: Juhaszné Terdik Krisztina

Osztaly: 8.a

Az 6ra témaja: Osszefoglalds: Az elektromos dram

Idépont: 04.02. csiitortok

A hazi feladatok megoldasai:

Ellendrizd és javitsd a megoldasokat!

Munkafiizet a 37. oldalon a 1. feladat

1.

Tudtad-e?

Ha a motor és repiilogépipar is olyan gyorsan fejlodott volna az elmilt 30 évben, mint szamitdstechnika
és az elektrotechnika, akkor ma mdr egy liter benzinnel két éra alatt el tudndnk jutni a Holdra.

Rakd sorba fejlettségiik szerint az alabbi technikai eszkozoket! (Gondolj arra, hogy a fejlédés idoben jatszodik
le, azaz az Gjabb dolgok rendszerint fejlettebbek/modernebbek is.)

a) CD-jatszo elektroncsoves radio @ okostelefon @ mp3 lejatszo @ tranzisztoros radio
b) sikképcsoves TV EI elektroncsoves TV @ LCD TV @ LED TV plazma TV
c) E] elektroncsé IC tranzisztor

Munkafiizet a 38. oldalon a 4. feladat

4,

a) Napjainkban mely eszkozok az elektromos aramkorok f6 alkotorészei?
Aramforras, kapcsolé, fogyaszté. Vezeték nem sziikséges: pl. a vezeték nélkiili egér.
b) Sorolj fel néhdny félvezets anyagot! Kezdd a leginkibb elterjedttel!

Gallium-arzenid (GaAs), gallium-aluminium-arzenid (GaAlAs), indium-
antimonid (InSh), szilicinm-karbid (SiC), olom-tellurid (PbTe). sth.

MunKkafiizet a 38. oldalon a 5. feladat

5.

[rd be a hidnyzo szavakat!

A félvezetdk ellendllisa igencsak fugg a(z) ... hémérséklettdl =~

Szennyezéssel médosithatoak a félvezetdk ...............Aramvezetési  rulajdonsigai.

A félvezetd eszkozok ku'““bnzn vezetési tulajdonsagy, szendvicsszeriien fclépitctt
fEIVEZEtD rétegekbol dllnak.

A legegyszeriibb félvezets dramkori elema ..............diéda_ . .

Miikddését tekintve leginkabb egy ... aramvezetési hasonlit, amely egyik irinyban

______________________ vezeti .. azdramot folyni, azaz vezetéként viselkedik, masik irinyban viszont

.ozgeteli | azaz  mem o ...engedi folyniaziramot.



Munkafiizet a 38. oldalon a 6. feladat

6. Kapcsold ossze az egyes diodik nevét, jellemzait és felhasznaldsi tertileteiket!

alacsony fesziiltségen forditott polaritis

fotodioda wy S i ; -
miikadd fényforris elleni védelem
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egyszeri dioda G Ly
’ egyeniranyitisira

fénykibocsiltd didda fény hatdsdra vezetoveé vilik energiatakarékos fényforrds

Feladat:

Ma egy Kicsit tobb munkatok lesz. Probaljatok egymastél is kérdezni, lapozgassatok a konyvet, a
fiizetet, hasznaljatok a google keresojét!

Nézzétek meg figyelmesen a tankdnyv anyagét 0sszefoglalo PPT bemutatot!

https://docs.google.com/presentation/d/1e A58JBpssBt9GI5zQ1FCniBc8govTWilrOIXwrMF6Ilg/edit?usp=s
haring

Ha nem nyilik meg a link, olvassatok el figyelmesen a konyvet (46. oldal)!

Most onalloan kell dolgoznotok.

Toltsétek ki a feladatlapot, amit a kovetkezo két oldalon talaltok!
Hasznald hozza a konyvet és a munkafiizetet!

A feladat sorszama utan irjatok a megoldast.

Ha iigyes vagy, jegyet kaphatsz ar!

Ha kész, fotozzatok le és kiildjétek el a tkrisztina@vmai.hu cimre!

Wordben is dolgozhattok ezzel a dokumentummal.
Kérésem, lehetdleg szines betiikkel ird a megoldasod. Ilyenkor a pontokat illetve vonalakat torold ki.

A 6. feladatot pedig rajzold le egy papirra.

Hataridé: aprilis 8. szerda 17:00

Utana kiildom a megoldast.


https://docs.google.com/presentation/d/1eA58JBpssBt9Gl5zQ1FCniBc8govTWi1rOlXwrMF6Ig/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/presentation/d/1eA58JBpssBt9Gl5zQ1FCniBc8govTWi1rOlXwrMF6Ig/edit?usp=sharing

Osszefoglalds e

Az elektromos aram név, osztaly
Huzd at a hibdas szt vagy bet(t az aldbbi mondatokban! ird f6lé e helyes szét vagy betdit!

Az elektromos fesziiltség jele az |, mértékegysége a volt, a volt jele V.

Az dramerGsség jele az U, mértékegysége az amper, az amperjele A.

Az elektromos ellenallas jele az R, mértékegysége az ohm, az ohm jele p.
Az elektromos munka jele a W, mértékegysége a newton.

Az elektromos teljesitmény jele a p, mértékegysége a watt, a watt jele W.

a) ird le, hogy mivel egyenl6 az dramforrasbdl felvett energia a fesziiltség, az dramerdsség és az id6
szavak felhasznalasaval! Ezutan add meg képlettel is!

Az energia

Képlettel:

b) ird le, hogy mivel egyenlé az elektromos teljesitmény a fesziiltség és az dramerdsség szavak
felhasznaldsaval! Ezutan add meg képlettel is!

Az elektromos teljesitmény

Képlettel:

irj 1 vagy H betlit az egyes mondatok elé aszerint, hogy igaz vagy hamis az allitds!

(Azonos nagysagu, parhuzamosan kotott két ellendllas esetén az egyes ellenallasok fele az eredd
ellenallas.)

...... Két darab 40 Q-os ellendllds eredé ellenalldsa lehet 80 Q.

...... Két darab 40 Q-os ellendllds eredé ellenalldsa lehet 40 Q.

...... Két darab 40 Q-os ellendllas eredd ellenallasa 40 Q-nél kisebb.

...... Két darab 40 Q-os ellendllas eredd ellenallasa lehet 20 Q.

ird a tabldzatba a megfelel6 helyre az alabbi allitasokat!

les = lq + | | = dllandd Rereds = R1 + Rz
Uis = Us + Uy U =4élland6 Rereds < R1 €s Rereds < R2
Soros kapcsolas Parhuzamos kapcsolas

Feszlltség

Aramerésség

Ellenallas

Az elektromos eszkdzoket védeni kell a megengedettnél nagyobb aramerdsségtél, amit baj okoz. A
gyartok ezért épitenek az elektromos késziilékekbe biztositékokat.

Hogyan kotik ezeket a szerkezeteket a fogyasztoba?

Indokold a valaszodat!

/6 pont

/4 pont

/6 pont

/3 pont



6.

10.

11.

12.

Készits egy soros és egy parhuzamos kapcsolast! Az aramkorben legyen egy zsebtelep, két izzé és
egy kapcsold, ami megszakitja az aram utjat mind a két izzdéban, valamint két fesziltségméré

muszer, mely az egyes fogyasztokra juto fesziiltséget méril

Soros kapcsolds Parhuzamos kapcsolds

ird a felsoroltak bet(jelét a megfelels helyre!

(A) haldzati aljzat, (B) mobiltelefon, (C) akkumulator, (D) dinamo, (E) hajszaritd, (F) aggregator,

(G) ceruzaelem, (H) monitor, (1) hangszoro.

Fogyaszto: Aramforras:

a) Hogyan vannak kapcsolva a zseblampa elemei?

b) Mi a célja ennek a kapcsolasnak?

Végezd el az atvaltasokat!
100 mV =.......... \'% 0,006 A=..... mA 0,5 kW =......... W 3600 Ws =
irj hdrom érvet, hogy miért érdemes LED-izz6t vasarolni az asztali lAmpabal

(1)

(2)

(3)

Huazd ala a félvezetS anyagok neveit!

Germanium, litium, szilicium, aluminium, vas, szelén,

a) Mire hasznaljuk a diédat?

b) Mire hasznaljak a tranzisztort? és

c)MiazlIC?

Elért/6sszes pontszam:

Ajanlott érdemjegy:

/8 pont

/9 pont

/2 pont

/4 pont

/3 pont

/4 pont

/54 pont



Hazi feladat:
Oldjatok meg a munkafiizetben a 40. oldalon a TUDASPROBAT!

Ha nincs munkafiizetetek, akkor papiron vagy Word dokumentumban is dolgozhattok. Elég csak a feladat
sorszamat ¢s a valaszt leirni.

Most minden j6 megoldas feladatonként 1 pontot ér!
10 pontért egy 6tost kaptok!

Ha kész, fotozzatok le, majd és kiildjétek el a 8.afizika@vmai.hu cimre!
Hataridé: aprilis 7. kedd 8:00

Ha Wordben dolgoztatok, ugy azt kiildjétek el!

Legkozelebb kiildom a helyes megoldasokat!

J6 munkat!

Kriszta néni

Ha nincs tankonyved vagy munkafiizeted, innen toltheted le 6ket!
Tankonyv: https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-505040801_1 _teljes.pdf
Munkafiizet: https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI1-505040802_1 teljes.pdf



https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-505040801_1__teljes.pdf
https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-505040802_1__teljes.pdf

